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Tisztelt Hankó Balázs Miniszter Úr! 

Múltat őrzünk! Jövőt kérünk! 

A Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezetének (KKDSZ) petíciója Hankó 

Balázs kulturális miniszterhez a négy ágazat: könyvtár, levéltár, múzeum és közművelődés 

területén dolgozók azonnali béremelésének megvalósulásáért. 

Azonnali béremelésre van szükség! 

Már 15 éve folyamatosan jelezzük a kulturális tárca számára, hogy a terület dolgozóinak bére 

azonnali béremelést, és ezt követően rendszerszintű bérrendezést igényel.  

Évekkel ezelőtt megígérték, de semmi sem lett belőle: Závogyán Magdolna, kulturális 

államtitkár, 2023. május 24-én a KKDSZ Országos Tanácsának ülésén saját maga ígérte meg, 

hogy 2025-ben a bérek tekintetében javulni fog a helyzet. Nem javult.  

2025-ben semmi nem történt és a 2026. évre beígért 15%-os emelés (tekintettel arra, hogy a 

dolgozóink tekintélyes része a garantált bérminimumot kapja, vagy alig valamivel többet) 

csak cinikusan odavetett morzsa. 

Megismételve Hankó Balázs miniszter úrnak utoljára 2026. január 28-án küldött levelünkben 

foglaltakat: azonnali béremelést követelünk az alábbi mérték szerint: 

Kulturális szakmai munkakörökben: 

• Egyetemi végzettséggel: minimum bruttó 790 000 Ft. 

• Egyetemi végzettséggel tudományos munkát is végzők: minimum bruttó 840 000 

Ft. 

• Tudományos fokozattal tudományos munkát végzők: minimum bruttó 915 000 Ft. 

• Középfokú végzettséggel: minimum bruttó 600 000 Ft. 

• Középfokú végzettséggel és szakirányú továbbképzéssel: minimum bruttó 650 000 

Ft. 

Kulturális működéstámogató munkakörökben: minimum bruttó 600 000 Ft. Az itt külön 

fel nem sorolt további kategóriák (pl. főiskolai diploma) esetén ezekhez az összegekhez 

arányosítva.  
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A közgyűjteményi és közművelődési területen határozottan követeljük első körben a bérek 

azonnali és a központi költségvetésből finanszírozott felzárkóztatását legalább a 

pedagógusok illetményrendszeréhez1. 

Ez a szégyenteljes bérszínvonal tarthatatlan és ez a kormányzat felelőssége.  

Más ágazatokban történt bérrendezés, mi a baja a kormánynak ezzel a 15 ezer 

dolgozóval? 

Mivel más ágazatokban történt bérrendezés, így a kulturális tárca égbekiáltó szégyene, hogy 

felsőfokú végzettséggel, komoly szakmai életúttal, akár még tudományos fokozattal is, a 

könyvtáros, muzeológus, levéltáros, közművelődési dolgozó bére döbbenetes módon 

mindössze bruttó 460 000 forint volt 2025-ben, és ez előfordul még a közvetlenül 

minisztériumi fenntartású, magas presztízsű országos intézményekben is. 

Mindössze erre biztosítja a tárca a központi költségvetésen keresztül a 2026. évre 15%-os 

béremelést. Nagyságrendben ez összesen havi bruttó 525 000 forintot jelent.  

 

Emellett azt is látjuk, hogy az országban meglehetősen sok helyen egész egyszerűen, még 

ennyit sem kapnak a magasan képzett szakembereink, hanem be kell érniük a garantált 

bérminimummal (ami havi bruttó 373 000). Ehhez képest egy miniszternek …  Hankó 

miniszter úr felelősséget ugyan nem vállal semmiért, de annyi fizetést vesz fel havonta, 

amiből 10 szakemberünk bérét is ki lehetne fizetni.  

Kincs, ami nincs 

Ráadásul a 2017-ben bevezetett kulturális pótlék megmaradt, érvényben van (illetve, csak 

lenne) azzal, hogy a közalkalmazotti jogviszony elvételekor a pótlék is az alapbérbe került. 

Viszont azok, akik ma csak a garantált bérminimumot kapják, vagy alig valamivel felette, 

azok fizetése értelemszerűen nem tartalmazza a kulturális pótlék összegét, ami minden 

kulturális dolgozónak a közalkalmazotti előmeneteli fokozatai alapján korábban járt.  

Ugyanez vonatkozik, minden, egyéb, az alapbérbe került pótlékra, mint a veszélyességi 

pótlék, vagy bármilyen egyéb pótlék, amit a dolgozók korábban kaptak. 

Megfosztották a dolgozóinkat még az utazási kedvezményüktől is, és vajon mit nevez a tárca 

megbecsülésnek, ha egyszer még a jubileumi jutalmak is kivezetésre kerültek 2025 végétől.  

 

 

 
1 Pedagógus I. esetén 718 000 forinttól 1 400 000 forintig,  

  Pedagógus II. esetén 725 000 forinttól 1 490 000 forintig,  
  Mesterpedagógus esetén 785 000 forinttól 1 790 000 forintig,  
  Kutatótanár esetén 915 000 forinttól 1 930 000 forintig 



 

 
 
 

Elegünk van a felelősség hárításából, hogy mindenki másra mutogat!  

Elegünk van, hogy a kollégák minden rájuk szabott feladatot maradéktalanul teljesítenek, 

csak éppen a kormány nem teljesítette azt, hogy ténylegesen biztosítaná az „anyagi 

elismeréshez” elengedhetetlen központi költségvetési forrást. 

A munkát teljesen tönkreteszi az, hogy a fizetések semmilyen mértékben nem tükrözik a 

szakmai tudást, a szakmai előmenetelt. Éppen ezért nap mint nap szembesülünk a 

pályaelhagyással. Ez pedig veszélybe sodorja a közös kulturális örökségünket, annak 

megőrzését, gondozását  és átadását.  A múltat nem lehet megőrizni (a jövőjükben jelenleg 

bizonytalan) szakemberek nélkül! 

Elegünk van abból a „ping-pongból” is, ami a fenntartó önkormányzatokat hozza teljesen 

lehetetlen helyzetbe, mert pont - adott esetben éppen - a kulturális dolgozók bérére fordítandó 

többletkiadások rovására tudják csak befizetni a rájuk kiszabott szolidaritási hozzájárulást.  

A kollégáink családos emberek, a nyolcórás munkára járó munkabérükből kellene eltartaniuk 

magukat és a családjukat tisztességes és méltó módon. De a fizetésekből még az albérleti 

díjakat is nehéz kifizetni, nem is beszélve arról, ha jön egy váratlan kiadás.  

Nem mehet így tovább! A mostani 15 %-on túli, azonnali béremelés kell. 

 

A türelmünk azért is elfogyott, mert nap mint nap látjuk, hogy mekkora nagy hordó a 

költségvetés, ha éppen a kormánynak szüksége van rá, de gyűszűnyi, ha a kulturális dolgozók 

béréről van szó! 

 

De miért is nem jutunk az egyről a kettőre? 

Például azért a szavak nem azt jelentik, amit jelenteniük kellene: lásd „megbecsülés”. 

Mert a kormány nem tartja be a saját törvényeit.  

És hol van a felelőse ennek a helyzetnek?  

Sehol. Mert a legfelsőbb döntéshozók mindig mindenhol átalakítják magát a rendszert. 

Nálunk is. A 15 év alatt a négy ágazatunk tartozott három ilyen-olyan nevű minisztériumhoz 

és különböző miniszterek és államtitkárok is jöttek-mentek. De mi maradtunk és a 

problémáink is maradtak.  És már nem várunk egy új hangzatos nevű minisztérium 

kecsegtető, de soha meg nem valósuló ígéreteire. 



 

 
 
 

Megelégeltük!  

15 éve kérünk, 15 éve érvelünk, 15 éve rámutatunk! 

Minden egyes kulturális miniszterrel újra kezdjük, minden új államtitkárral leülünk, és az 

időleges eredményeinken kívül hosszabb távon nem jutunk az egyről a kettőre! 

Érdemi előrelépést jelentő rendszerszintű intézkedések helyett sorozatban csak látszat- vagy 

tűzoltó intézkedések történnek.  

Azt tapasztaljuk, hogy a mi kollégáink egyre többször és egyre hangosabban kiállnak. A 

békés könyvtárosok, a békés levéltárosok, a békés múzeumi és békés közművelődési 

dolgozók demonstrálnak a szakmájukért. Felemelik a hangjukat az igazukért. 

Budapest, 2026. február 16. 

A Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete nevében,  

Dobrovits Orsolya, KKDSZ elnök  


